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Protokół nr XL.2026 

z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 15 kwietnia 2026 roku 

 

 

Miejsce odbywania obrad: Urząd Miejski w Drezdenku, ul. Warszawska 1 

Czas trwania obrad: godz. 17:00 – 17:27 

Prowadzący: Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski 

 

W posiedzeniu wzięło udział 11 członków. 

Obecni: 

1. Czesław Binkowski 

2. Michał Czekajło 

3. Katarzyna Czerwińska 

4. Sebastian Dukaczewski 

5. Jarosław Dworecki 

6. Małgorzata Hinc 

7. Krzysztof Jaśków 

8. Damian Matela-Libera 

9. Andrzej Miron 

10. Robert Mucha 

11. Kamil Onichimowski 

12. Paulina Pieluszczak-Suchodolska 

13. Włodzimierz Sapór 

14. Tomasz Siuda 

15. Mariusz Suchecki. 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 1. 

Otwarcie XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad – 

nagranie od minuty 00:00:00 do minuty 00:01:53. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski dokonał otwarcia XL sesji Rady 

Miejskiej. Powitał przybyłych na posiedzenie gości oraz radnych (lista obecności stanowi 
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załącznik nr 1, 1a do niniejszego protokołu). Na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność obrad. S. Dukaczewski poinformował, że sesja została zwołana zgodnie z art. 

20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 2025.1153 ze zm.) 

na wniosek Burmistrza Drezdenko (wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).  

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzelecko-

Drezdeneckiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1362F 

w miejscowości Lubiatów” – druk nr 208/26. 

4. Zamknięcie obrad XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Ad 2. 

Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku – nagranie od minuty 00:01:54 

do minuty 00:04:51. 

Burmistrz Adam Kołwzan złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad o trzy projekty uchwał, 

obejmujące projekt uchwały w sprawie dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę 

(druk nr 209/26), projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko 

na 2026 rok (druk nr 210/26) oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026-2035 (druk nr 211/26). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad zaproponowanych przez 

Burmistrza A. Kołwzana, polegającej na zgłoszeniu trzech projektów uchwał. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Paulina Pieluszczak-Suchodolska, 

Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (5) 

Katarzyna Czerwińska, Małgorzata Hinc, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, 

Mariusz Suchecki. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie przyjęła poniższy porządek obrad: 

1. Otwarcie XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzelecko-

Drezdeneckiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1362F 

w miejscowości Lubiatów” – druk nr 208/26. 

4. Projekt uchwały w sprawie dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę – 

druk nr 209/26. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok – 

druk nr 210/26. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026-2035 - druk nr 211/26. 

7. Zamknięcie obrad XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że na salę obrad przybyła 

radna Małgorzata Hinc, w związku z czym od tego momentu Rada Miejska w Drezdenku 

obradowała w składzie jedenastu radnych. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 3. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzelecko-

Drezdeneckiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej 

nr 1362F w miejscowości Lubiatów” – druk nr 208/26 – nagranie od minuty 00:04:52 

do minuty 00:15:53 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 

Radny Tomasz Siuda zwrócił się z pytaniem o przyczyny konieczności podjęcia uchwały oraz 

zasadność dofinansowania zadania. 

Burmistrz A. Kołwzan wyjaśnił, że starosta powiatu strzelecko-drezdeneckiego zwrócił się do 

gminy z prośbą o wsparcie finansowe realizacji inwestycji. Wskazał, że jest to przyjęta 

praktyka, zgodnie z którą gminy współfinansują remonty dróg powiatowych na swoim terenie. 

Dodał, że planowany remont dotyczy drogi w miejscowości Lubiatów i obejmuje nie tylko 

wykonanie nowej nawierzchni, lecz także budowę chodników oraz odwodnienia, co uzasadnia 

wysokość kosztów. 
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Radny Jarosław Dworecki zapytał o zasadność podejmowania uchwały przed podpisaniem 

umowy z wykonawcą oraz o wpływ przesunięcia środków finansowych na inne zadania 

inwestycyjne.  

Burmistrz A. Kołwzan odpowiedział, że uchwała stanowi jedynie możliwość udzielenia dotacji 

i w przypadku niepodpisania umowy przez powiat środki nie zostaną przekazane. Zapewnił 

również, że planowane inwestycje gminne nie są zagrożone, a środki zostaną zabezpieczone 

w kolejnym roku budżetowym. 

Radny T. Siuda poruszył także kwestię zaangażowania powiatu w utrzymanie i remonty dróg 

na terenie gminy, wskazując na niedostateczne działania w tym zakresie.  

Burmistrz A. Kołwzan wyjaśnił, że w poprzednich latach powiat realizował inwestycje 

na terenie innych gmin przy ich współudziale finansowym, natomiast obecnie analogiczne 

działania prowadzone są na terenie Gminy Drezdenko. Zadeklarował również podjęcie 

dalszych rozmów oraz wystąpień w sprawie poprawy stanu infrastruktury drogowej. 

Radny Włodzimierz Sapór zwrócił uwagę na potrzebę poprawy relacji pomiędzy starostwem 

a lokalnymi instytucjami, w szczególności Zespołem Szkół w Drezdenku. Podkreślił, że mimo 

tych zastrzeżeń poprze projekt uchwały ze względu na znaczenie inwestycji dla rozwoju gminy. 

Radny T. Siuda ponownie odniósł się do współpracy ze starostwem, wskazując 

na niewystarczającą obecność przedstawicieli powiatu na posiedzeniach oraz ograniczone 

zaangażowanie w sprawy gminy. 

Radny J. Dworecki zapytał o możliwość kontynuacji remontu drogi w kolejnych etapach. 

Burmistrz A. Kołwzan poinformował, że zgodnie z uzyskanymi informacjami powiat 

przygotowuje się do realizacji dalszego odcinka inwestycji, a obecnie prowadzone są prace 

dokumentacyjne związane ze złożeniem wniosków w przyszłym roku. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Powiatu Strzelecko-Drezdeneckiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 1362F w miejscowości Lubiatów” - druk nr 208/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
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Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Mariusz Suchecki 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XL/202/2026 

z dnia 15 kwietnia 2026 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Strzelecko-Drezdeneckiego z przeznaczeniem na zadanie pn.: „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1362F w miejscowości Lubiatów” (uchwała stanowi załącznik nr 4 

do niniejszego protokołu). 

 

Ad 4. 

Projekt uchwały w sprawie dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę – 

druk nr 209/26 – nagranie od minuty 00:15:54 do minuty 00:18:50 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

Burmistrz A. Kołwzan przedstawił informację dotyczącą obowiązujących taryf za wodę oraz 

konieczności przedłużenia dopłat dla mieszkańców miejscowości Goszczanowo. Wyjaśnił, 

że z uwagi na brak nowej taryfy, dotychczas obowiązujące stawki zostały utrzymane. 

W związku z tym konieczne jest również dalsze stosowanie dopłat do cen wody dla 

mieszkańców tej miejscowości. Burmistrz zaznaczył, że sytuacja ta wynika z różnicy w cenach 

wody pomiędzy gminą Santok a gminą Drezdenko. Goszczanowo jest bowiem zasilane w wodę 

z zasobów gminy Santok, gdzie cena wody jest wyższa. Aby zapewnić mieszkańcom gminy 

Drezdenko równe opłaty za wodę, samorząd pokrywa różnicę w kosztach w formie dopłat. 

Radny Czesław Binkowski zwrócił się z pytaniem dotyczącym wysokości kosztów 

ponoszonych przez gminę na ten cel oraz zakresu objęcia dopłatami mieszkańców wsi.  

Burmistrz A. Kołwzan poinformował, że dopłaty przysługują wszystkim mieszkańcom 

Goszczanowa podłączonym do sieci wodociągowej, która w całości jest powiązana z systemem 

gminy Santok. Jednocześnie zaznaczył, że na chwilę obecną nie jest możliwe podanie dokładnej 

kwoty kosztów dopłat, jednak szczegółowa informacja w tym zakresie może zostać 

przygotowana i przekazana radnym w formie pisemnej. 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Głosowano w sprawie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie dopłat do taryfy 

dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę - druk nr 209/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Mariusz Suchecki. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XL/203/2026 

z dnia 15 kwietnia 2026 roku o zmianie uchwały w sprawie dopłat do taryfy 

dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę (uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 5. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok – 

druk nr 210/26 – nagranie od minuty 00:18:51 do minuty 00:25:20 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 

Skarbnik Gminy Anna Naumczyk przedstawiła szczegółowe zmiany w budżecie. Wyjaśniła, 

że obejmują one między innymi udzielenie dwóch dotacji - jednej przeznaczonej na wkład 

własny do remontu drogi powiatowej, a drugiej dla biblioteki. Ponadto zmiany odnoszą się do 

uchwały budżetowej przyjętej w grudniu, w której wprowadzane są modyfikacje dotyczące 

limitów zobowiązań. Do paragrafu czwartego dodany zostaje nowy punkt, umożliwiający 

zaciąganie zobowiązań zaliczanych do tytułów dłużnych, innych niż kredyty i pożyczki, 

zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych. A. Naumczyk wskazała, że zmiana ta 

jest związana z planowanym wykupem przez gminę sieci wodociągowej od prywatnego 

inwestora. Umowa w tej sprawie ma zostać zawarta jeszcze w bieżącym roku, natomiast 

płatność zostanie zrealizowana w roku następnym. Taki mechanizm powoduje formalne 

zwiększenie poziomu zadłużenia gminy, jednak zobowiązanie to zostanie pokryte 
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z przyszłorocznego budżetu. Działanie to wynika z przepisów ustawy o zbiorowym 

zaopatrzeniu w wodę, które dopuszczają odpłatne przekazywanie gminie urządzeń 

wodociągowych wybudowanych przez osoby prywatne na podstawie zawartej umowy. 

W związku z tym konieczne jest również udzielenie burmistrzowi odpowiedniego 

upoważnienia do zaciągnięcia tego rodzaju zobowiązania. W projekcie uchwały przewidziano 

dodanie kolejnego punktu, który umożliwia zaciąganie zobowiązań zaliczanych do tytułów 

dłużnych, zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Wartość planowanego zobowiązania, 

określona na podstawie operatu szacunkowego, wynosi 1 168 800,00 zł brutto. 

Burmistrz A. Kołwzan wyjaśnił, że chodzi o sieć wodociągową wybudowaną przez prywatnego 

inwestora w miejscowości Czartowo, który zamierza ją odsprzedać gminie. Podkreślił, że tego 

typu działania były już wcześniej praktykowane, jednak w tym przypadku wartość inwestycji 

jest na tyle wysoka, że zdecydowano się na przesunięcie płatności na kolejny rok, 

na co inwestor wyraził zgodę. Zwrócił również uwagę, że sieć została wykonana szybciej, 

niż pierwotnie zakładano, bo już na początku roku wraz z pełną dokumentacją. Burmistrz 

zaznaczył, że prywatny inwestor nie może pełnić funkcji operatora sieci wodociągowej 

podłączonej do infrastruktury gminnej, ponieważ zadanie to realizuje jedno, wyznaczone 

przedsiębiorstwo komunalne. W związku z tym wykup sieci przez gminę jest rozwiązaniem 

uzasadnionym zarówno organizacyjnie, jak i ekonomicznie. Dodał, że inwestycja ta powinna 

być postrzegana jako działanie rozwojowe, ponieważ w przyszłości umożliwi 

zagospodarowanie terenów i może przyczynić się do zwiększenia wpływów do budżetu gminy 

z tytułu podatków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski zwrócił się do radnych z pytaniem 

o ewentualne uwagi lub pytania dotyczące omawianych kwestii. Odniósł się również do 

przedstawionej sytuacji, wskazując, że ma ona stosunkowo prosty charakter. Zaznaczył, 

że inwestycja polegająca na budowie sieci została zrealizowana przez prywatną firmę i jest już 

zakończona. W związku z tym gmina zamierza przejąć wynikające z niej zobowiązania 

finansowe. Podkreślił, że konieczne jest odpowiednie przygotowanie formalne całego procesu, 

w tym podjęcie stosownej uchwały oraz uwzględnienie przedsięwzięcia w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej, tak aby zapewnić właściwy montaż finansowy i zabezpieczenie 

środków na realizację zobowiązania w kolejnym roku budżetowym. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Drezdenko na 2026 rok - druk nr 210/26. 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Mariusz Suchecki. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XL/204/2026 

z dnia 15 kwietnia 2026 roku w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok (uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 6. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026-2035 - druk nr 211/26 – nagranie od minuty 00:25:21 do minuty 00:26:31 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

Burmistrz A. Kołwzan odniósł się do kwestii ujęcia planowanego wykupu sieci wodociągowej 

w dokumentach finansowych gminy. Podkreślił, że jest to bezpośrednia konsekwencja 

wcześniej omawianych założeń dotyczących realizacji tego zadania. Wyjaśnił, że skoro 

płatność za wykup sieci ma nastąpić w przyszłym roku, konieczne jest uwzględnienie tego 

zobowiązania w Wieloletniej Prognozie Finansowej.  

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026- 2035 - druk nr 211/26. 

Wyniki głosowania:  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
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Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, 

Paulina Pieluszczak-Suchodolska, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Mariusz Suchecki. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XL/205/2026 

z dnia 15 kwietnia 2026 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Drezdenko na lata 2026- 2035 (uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 7. 

Zamknięcie obrad XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku – nagranie od minuty 00:26:31 

do minuty 00:27:00. 

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

S. Dukaczewski podziękował wszystkim za udział i XL sesję Rady Miejskiej uznał 

za zakończoną. 

 

 

Protokół sporządziła:                                                                            

Ewa Gumna                                                                                  

 

 

 

                                                                                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                        Sebastian Dukaczewski  
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Wyciąg z ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

(…) 

Art. 19. Organy, o których mowa w art. 18 ust. 1 i 2, sporządzają i udostępniają protokoły lub 

stenogramy swoich obrad, chyba że sporządzą i udostępnią materiały audiowizualne lub 

teleinformatyczne rejestrujące w pełni te obrady. 

Art. 20. Przepisy art. 18 i 19 stosuje się odpowiednio do pochodzących z powszechnych 

wyborów kolegialnych organów jednostek pomocniczych jednostek samorządu terytorialnego 

i ich kolegialnych organów pomocniczych. 

(…) 

Materiał audiowizualny dotyczący XL sesji Rady Miejskiej w Drezdenku został udostępniony 

pod adresem publikacyjnym: 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/82770/xlasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua1

5akwietniaa2026ar.htm . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/82770/xlasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua15akwietniaa2026ar.htm
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